

筑梦中国

逐梦, 构筑强大的精神支撑

——中国梦与中国精神

新华社记者 隋笑飞 华春雨 周英峰

曾经, 梦想离我们如此之远。而今, 梦想离我们如此之近。国家富强、民族振兴、人民幸福, 是中华民族跨越世纪的梦想, 是亿万中华儿女内心深处的渴望。

回首过去, 展望未来, 我们靠什么凝聚人心、汇聚力, 将民族复兴的梦想化为现实? “实现中国梦必须弘扬中国精神”——新一届中央领导集体的响亮回答, 正激励全党全国各族人民不断增强团结一心的精神纽带、自强不息的精神动力, 更加朝气蓬勃地迈向未来。

崇高精神是伟大事业的灵魂。追逐中国梦的奋进历程, 不断孕育和凝成中国精神。那片海拔近4000米的雪域高原, 永远也不会忘记那双真诚清澈的眼睛——

“你那么拼命, 给谁看啊? 他扭头看我, 沉默了一会儿说, 给老百姓看。”四川甘孜州道孚县龙灯乡原副乡长冬夜回忆说, “菊美多吉的眼睛就像家乡的鲜水河一样, 清澈见底。”

怀着这样的憧憬, 他的人生永远定格在33岁。造福乡亲的梦想, 让茫茫雪山对这个背影充满了深情的眷恋。梦想蕴含着的中国精神, 让这个灵魂折射出璀璨的光芒。

一个人总是需要一些梦想、一点精神, 一个民族更是如此。翻阅世界史, 没有哪一个民族像中华民族一样, 历经磨难, 始终深怀强国富民之梦。也没有哪一个民族像中华民族一样, 饱受侵略、欺凌和挫折, 依然屹立于世界东方。

“无端忽作太平梦, 放眼昆仑绝顶来”。一百多年前, 遭遇三千年未有之变局时, 梁启超在《新中国未来记》中用诗句写出了对

中国未来的梦想和期望。

“在中国面临危机的时刻, 中国梦一直是支撑中华民族走向未来的最灿烂的希望和最坚定的信念。”北京大学中文系教授张颐武说, 鸦片战争以来, 中国人在民族危亡中体验了痛苦和艰难, 也由此形成了救亡图存、民族复兴的近现代民族精神。

让孩子的脚步从未停歇, 伟大的精神源远流长。

从民主革命时期的井冈山精神、长征精神、延安精神、西柏坡精神, 到社会主义革命和建设时期的大庆精神、抗洪精神、载人航天精神、抗震救灾精神……在追寻民族复兴梦想的不同时期, 民族精神都奏出激昂的乐章。

尤其是改革开放30多年来, 从小岗精神到深圳精神、浦东精神……逐梦的中国共产党人, 不断丰富着时代精神的内涵。

“以爱国主义为核心的民族精神, 是中华民族世代延续不断的民族灵魂; 以改革创新为核心的时代精神, 是中华民族紧跟世界与俱进的时代灵魂。”国防大学马克思主义研究所研究员顾晓峰说。

“放眼中外历史, 大凡在世界历史上有较大影响的国家或民族, 在崛起和发展的道路上, 都会迸发出影响深远的精神力量, 成为这个国家和民族进步发展的宝贵精神财富。”西安政治学院教授杨玉玲说, 中国精神正是这样一种精神。

伟大事业是崇高精神的结晶。薪火传承的中国精神, 支撑和推动中国梦可期可及。初春时节, 一则科技新闻引起广泛关注——中国科学家首次从实验中观测到量子反常霍尔效应。这被著名物理学家杨振宁称为“诺贝尔奖级”的科研成果。

这是一个追逐梦想的过程。4年, 1460多个日夜, 科研团队成员每天7点到实验室, 最早晚上11点离开……一群执着奋进、甘于奉献的“追梦者”, 以自己的方式回答了外界关

于“奇迹为什么出现在中国”的疑问。

梦想就是动力, 精神凝聚力量。中国梦是民族的梦, 也是人民的梦。在追逐梦想的征程上, 又有多少平凡英雄, 传承和弘扬中国精神, 在追逐“个人梦”中为实现“中国梦”加砖添瓦。

从罗阳等人身上, 我们见证了“航母梦”背后的担当与牺牲; 从杨利伟等人身上, 我们见证了“飞天梦”背后的自强与执著; 从沈浩等人身上, 我们感受到了“富裕梦”背后的实干与奉献, 从郭明义等人身上, 我们体味到了“中国梦”背后的温暖与善良……

“把中国人民和中华民族带上中国梦的实干正道的, 是中国共产党人。”中国社科院副院长、当代中国研究所所长李捷说, 中国共产党是中国精神的继承者和铸造者, 是实现中国梦的坚强领导核心。

90多年来, 中国共产党团结带领各族人民顽强奋斗、艰苦奋斗、不懈奋斗, 不断构筑中国精神的新高地, 书写中国梦想的新篇章。中国精神, 让伟大的梦想越来越可期可及。

“经过几千年的沧桑岁月, 13亿多中国人之所以能够紧紧凝聚在一起, 离不开中华民族共同培育的民族精神、共同凝结的时代精神、共同坚守的理想信念。”武汉大学特聘教授孙来斌说。

实现中国梦必须弘扬中国精神。用兴国之魂、强国之魂凝心聚力, 在逐梦征程中不断奋进。

4月的青海玉树, 春雪纷飞, 草木未青。3年灾后重建, 结古镇的民居建设已全面结束。如今, 平房变楼房, 旧貌换新颜。

“我不盼玉树有多少高楼大厦, 只希望百姓日子过得踏踏实实。”重建已进入收尾阶段, 西航建委会党工委书记马福良依然未松一口气。路还长, 梦仍多。玉树如此, 国家更如此。

两弹一星梦、奥运世博梦、飞天入海梦……回首过去, 曾经的梦想已成现实。住房梦、宜居梦、小康梦……展望未来, 复兴的梦想仍需继续。

然而, 转型的阵痛与改革开放的收获相伴而至。“毒奶粉”“苏丹红”“地沟油”等丑闻频发发生, 拷问着社会良知, 冲击着道德伦理底线。

国防大学教授方彬指出, 中国要发展, 要前进, 除要有强大经济实力做支撑, 还有赖于整体文明程度的提升。只有推进全社会的道德文明素质, “中国梦”的实现才会有更坚实的基础。

学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居……中国人民大学教授谷长岭说, 站在新的起点上的中国, 无论是冲破思想观念障碍, 还是打破利益固化藩篱, 无论是破解发展难题, 还是释放改革红利, 都需要继续发扬改革创新的时代精神, 这样才能赢得更加光明的前景。

“尽管面临诸多困难和挑战, 但今天我们是站在一个100多年的近现代历史中从未有过的新的平台上, 我们所遇到的新的问题和挑战正是由于我们有着更为高远的梦想。”张颐武说。

今天的中国, 人们有更多的梦想, 也有更多实现梦想的机会。在逐梦, 中国精神在传承, 在升华——

“天下兴亡, 匹夫有责”, 中国传统文化迸发出强大凝聚力; “团结、奉献、互助、友爱”, 现代志愿精神拓展新内涵; “众志成城、和衷共济”, 因千万个平民英雄的真实故事而鲜活; “坚守岗位、干好本职”, 为爱国主义增添着理性的厚度……

“中国精神是凝心聚力的兴国之魂、强国之魂。”国防大学教授刘福明说, 唯有用中国精神引领中华民族, 才能将个人的奋斗发展与全体人民、全民族的奋斗发展有机统一起来, 并提升13亿人的精神境界。

就在全国两会闭幕不久, 多位人大代表、政协委员、老党员、老军人等走进江苏省句容市的38所中小学校, 在主题团(队)活动中, 为广中小学生们上好“我的梦想”这堂课。梦想和精神在两人之间悄然传承。

实现中国梦的号角已经吹响。弘扬伟大的中国精神, 汇聚13亿人民的磅礴力量, 伟大的“中国梦”一定能够实现!

(新华社北京4月16日电)

国际

波士顿爆炸案无中国人死伤 美国部分城市加强安全警戒

据新华社北京4月16日电 综合新华社驻外记者报道, 正在美国波士顿举办的马拉松赛事当地时间15日下午发生爆炸, 已造成至少3人死亡、100多人受伤。目前, 美国部分城市已加强安全警戒, 尚没有中国人在波士顿爆炸案中伤亡的报告。

中国驻纽约总领事馆官员向新华社记者证实, 截至目前, 没有收到有中国人在波士顿爆炸案中伤亡的报告。

为应对这起突发事件, 波士顿警方已宣布在事发地区上空实施禁飞。新华社记者王丰丰在波士顿机场并未看到加强警戒。到市区后, 警戒明显加强, 很多路口被封, 有荷枪实弹的武装人员。

同处东北部地区并经历过“9·11”恐怖袭击的大都会纽约和美国首都

华盛顿已加强警戒。美国特工处增加了白宫的安保人员, 并对白宫周边地区实施戒严。五角大楼附近地铁站已停止使用。

与此同时, 洛杉矶地区也加强了政府办公地、购物中心、公交站、机场、港口、体育馆等公共场所的安全措施。洛杉矶市警察局表示, 将增派警力在当晚道奇体育馆举办的棒球赛上维护安全。

另据《芝加哥论坛报》报道, 芝加哥警方、交通运输和应急机构加强了安全警戒。芝加哥警察正对极可能成为爆炸目标的建筑物和场所进行检查, 芝加哥应急管理和通讯办公室要求警官调查可疑包裹和可疑目标时遵循适当程序, 芝加哥公共交通等机构要求乘客发现可疑情况立刻报告警方。

朝鲜称将对韩国的反朝活动采取“不做预告的报复行动”

新华社平壤4月16日电 (记者张利 杜白羽) 据朝中社16日报道, 朝鲜人民军最高司令部当天对韩国方面发出最后通牒, 表示在韩当局庇护在首尔进行的反朝活动的情况下, 朝鲜将对其采取“不做预告的报复行动”。

最后通牒说, 在朝鲜庆祝“太阳节”之际, 韩国首尔市中心举行反朝集会, 甚至焚毁象征朝鲜最高尊严的肖像。既然韩国当局庇护公然进行的这种损毁朝鲜最高尊严的行径, 朝鲜从此刻开始将对其采取“不做预告的报复行动”。

最后通牒说, 报复的对象包括直接或间接参与以及煽动或默认对朝鲜最高尊严进行损毁的人和有关政府机关及部门。朝鲜革命武装力量旨在显示朝鲜军民如何维护最高尊严的军事示威行动将立刻开始。朝鲜革命武装力量的军事示威将给损毁朝鲜最高尊严的所有敌对势力以沉重打击。

最后通牒还说, 如果韩国政府真正有意进行对话和谈判, 就必须表现出对迄今为止所有反朝敌对行径的歉意和全面停止此类活动的诚意。

全国连锁 KTV行业明星品牌 想唱歌 就去畅歌 畅歌KTV的决策者认为: 要把畅歌KTV做成真正意义上的商务式KTV, 核心就是“专业”, 要让客人享受专业音响、专业服务带来舒适和欢畅。实现这一目标的关键, 就要把劲钢用在刀刃上, 在“专业”上下工夫。

买东风标致 到中部名城汽车巡展 2013.4.29 - 4.30 活动一: 车展期间购东风标致408十周年纪念版可优惠20000元 活动二: 凡在车展现场订车即可获得1000元加油卡 活动三: 凡到车展现场东风标致展位可领取精美礼品

2013(第六届)名城汽车巡展 THE SIXTH FAMOUS CITIES AUTO SHOW 信阳站 4月29-30日 天伦广场 厂家车展 适合买车的车展! 底价购车再送一千元! 提前三包先享一年!

遗失声明 兹有光山县寨河镇人民政府国有土地使用证两本(第一本证号为光山县国用(2003)第012641240号, 位于寨河镇政府办公楼后面, 面积1542平方米; 第二本证号为光山县国用(2003)第012641241号, 位于寨河镇政府办公楼后面, 面积1206平方米), 因不慎丢失, 特声明作废。 光山县寨河镇人民政府 2013年4月15日

前期物业招标公告 按照国务院《物业管理条例》、《信阳市物业管理办法》等法规, 为推行“建管分离”, 信阳中乐百花置业有限公司已于信阳中乐物业服务有限责任公司解除了中乐百花(B区)住宅项目前期物业管理合同, 决定对中乐百花小区的前期物业服务重新采取公开招标的方式选聘物业服务企业, 现将有关事项公告如下: 一、中乐百花(B区)住宅项目位于信阳市羊山新区新十四街与新九路交叉西北角, 总面积242563.24m², 一期面积145557.6m²(不包括32间商铺面积3767.42m²), 交付时间2013年6月26日, 二期面积87992.67m²(不包括48间商铺面积5249.55m², 14号楼, 15号楼住宅面积16440.6m²未预售, 暂不予收取物业管理费) 交付时间2014年6月30日, 项目由15栋高层楼组成。 二、投标单位资格要求: 二级(含二级)以上物业管理资质。 三、投标报名及招标文件领取时间和地点。 1. 投标报名及招标文件领取时间: 2013年4月23日及2013年4月28日 2. 招标文件领取地点: 信阳中乐百花酒店29层办公室 联系人: 魏新丽 联系电话: 18790415555 信阳中乐百花置业有限公司 2013年4月16日

迁坟公告 为加快信阳市宝德隆汽车贸易有限公司建设步伐, 根据《城市规划法》和《信阳市城市管理办法》和《河南省实施(土地管理法)办法》的有关规定, 对宝德隆汽车贸易有限公司征地红线范围内的坟墓进行拆迁。现将有关事宜公告如下: 一、拆迁范围: 东临平东路; 南临宁西铁路; 西临创业园围墙; 北临312国道。具体位置详见征地红线图。(涉及尹前组、尹后组) 二、拆迁时间: 凡在宝德隆汽车贸易有限公司工程征地红线范围内的所有坟墓, 请坟主至本公告发布10日内速与各组组长、中山居委会及园区负责人联系办理迁坟手续。 三、拆迁补偿方案以平桥区政府《信政文[2011]22号》文件规定标准执行。 联系人: 王明柱: 13939707476 周志勇: 15837679933 尹队长: 13569785497 田队长: 15939727758 特此公告 信阳市平桥区平东街道办事处 2013年4月15日

注销公告 兹有信阳市浉河区申达汽车租赁有限公司拟向当地工商部门申请注销, 请与本公司有关的债权、债务人自公告发布之日起45日内向公司申报债权、债务。 特此公告 信阳市浉河区申达汽车租赁有限公司 2013年4月17日

注销公告 兹有信阳市恒泰置业有限公司经公司全体股东大会决议通过, 拟向当地工商部门申请注销, 请与本公司有关的债权、债务人, 自本公告刊登之日起45日内向公司申报债权、债务。 特此公告 信阳市恒泰置业有限公司 2013年4月17日

声明 因工作人员不慎, 丢失养老保险基金票据两张(票据号码为0195394, 0195395), 特声明作废。 光山县企业养老保险中心 2013年3月22日

声明 兹有信阳市恒泰置业有限公司行政公章、合同专用章各壹枚, 因不慎丢失, 特声明作废。

树立正确认识 捍卫鼻尖美丽 尽管“爱鼻日”的设立已经历了11个年头, 尽管多组权威数据显示鼻部疾病会对人体造成多重伤害, 然而人们对鼻病的认知却依旧停留在较为肤浅的层面。为此, 笔者专程采访了信阳154中心医院耳鼻喉科的何学芳主任。 笔者: 近几年鼻部疾病为何如此高发, 一些季节甚至比感冒还要频繁和普遍? 何学芳: 现代化城市中的粉尘颗粒、硝烟、汽车尾气、装饰材料和食品添加剂等都是引发鼻病的重要原因; 而不少患者因疏忽大意或护理不当, 常常导致疾病出现甚至恶化。 笔者: 鼻部疾病通常包括哪些? 它们的症状分别是什么? 何学芳: 我们通常所说的鼻病包括鼻炎、鼻窦炎、鼻中隔偏曲、鼻甲肥大等, 鼻塞、流鼻涕、头晕头痛、连续性打喷嚏等都是它们的典型症状。由于症状较为相似且呈现重叠性, 建议患者朋友早去正规医院检查、确诊, 以便对症治疗。

树立正确认识 捍卫鼻尖美丽 笔者: 很多人都觉得鼻病是小问题, 用不着小题大做, 何主任您怎么看? 何学芳: 有统计资料显示, 我国鼻炎发病率高达37%, 全世界80%的鼻咽癌发生在中国, 其中90%是因鼻炎久治不愈恶化所致。鼻病若得不到及时有效地治疗会影响鼻腔的生理功能, 出现呼吸障碍引发血氧浓度降低, 影响其它组织和器官的功能与代谢, 出现胸痛、胸闷、精神萎靡等, 甚至会并发肺气肿、肺心病、哮喘等严重并发症。 笔者: 鼻部疾病会产生这么多危害, 您是否可以推荐一些行之有效的防治方法? 何学芳: 平时应保持有良好的生活习惯, 注意饮食, 调节好自身内分泌, 保持清新的居住环境。目前治疗鼻病的传统方法存在治疗过程长、易复发的弊端, 我院耳鼻喉诊疗中心针对过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉等, 率先采用“HIFU飞波技术”、“围清技术”、“动力回术”等, 微创治疗不复发, 成为绝大多数患者的首选。 信阳154中心医院耳鼻喉科专家免费咨询热线: 0376-6155120